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Вступ 
 

На сьогоднішній день актуальним для підприємства є ефективне 

управління персоналом, що створює передумови для економічного зростання 

та конкурентоспроможності як окремого працівника, так і підприємства 

загалом. У зв’язку із цим перед керівництвом підприємства постає питання 

как максимально підвищити ефективність управління трудовими ресурсами. 

Світовий досвід свідчить про те, що причиною банкрутства 

підприємства на 60% є незадовільне керівництво персоналом та управління 

маркетингом. Саме тому більшість керівників вважають, що головною 

проблемою управління персоналом є пошук балансу між індивідуальними 

планами, очікуваннями та потребами працівників. Складність вирішення 

цього завдання полягає у тому, що в умовах нестабільності зовнішнього 

середовища постійно змінюються цінності, потреби, інтереси працівників у 

сфері праці, що впливає на мотиви їх діяльності. У зв’язку із цим керівники 

прагнуть використовувати сучасні підходи до мотивації персоналу з метою 

досягнення результатів функціонування підприємства. 

У дослідженнях закордонних менеджерів таких як Десслер Г. и Якокка 

Л. поняття мотивації та стимулювання ідентичні і можливо стверджувати про 

те, що основна роль у справі стимулювання праці належить кадровим 

механізмам, якими повинен володіти керівник. 

Отже, основним завданням мотиваційного менеджменту стає 

обгрунтування та розробка такого механизму мотивації персоналу, який 

здатен забезпечити организацію працівників. У зв’язку із актуальністю 

данної проблеми і була обрана тема роботи. 
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Метою роботи є розробка заходів з удосконалення системи 

стимулювання персоналу. 

Для досягнення зазначеною мети були визначені наступні завдання: 
 

- дослідити теоретичні положення стимулювання праці персоналу; 
 

- проаналізувати ефективність системи стимулювання персоналу ПАТ 
 
«Одескабель»; 

 
- обґрунтувати заходи з удосконалення системи стимулювання 

персоналу ПАТ «Одескабель» 

- оцінити ефективність запропонованих заходів. 
 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є теоретичні аспекти стимулювання персоналу 

підприємства. 

Методичною основою дослідження є низка загальнонаукових і 

спеціальних методів наукового пізнання: метод аналогії (уточнення сутності 

поняття), аналізу (аналіз фінансового стану підприємства), синтезу 

(систематизація визначень поняття, метод порівняння (зіставлення 

фактичних даних звітного періоду та попередніх років досліджуваних 

підприємств). 

Під час написання роботи використовувалися монографії, наукові 

статті, а також бухгалтерська звітність ПАТ «Одескабель». При написанні 

роботи використовувались комп’ютерні програми MS Word, MS Excel. 
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Висновки 
 
 

У першому розділі роботи досліджено суність категорій «потреби, 

мотиви, інтереси, стимули, стимулювання». Встановлено, що є різниця між 

поняттями «мотив» і «стимул». Мотив характеризує прагнення працівника 

одержати певні блага, стимул - самі ці блага. Стимул може і не перерости в 

мотив в тому випадку, якщо він вимагає від людини неможливих або 

неприйнятних дій. Таким чином, стимул безпосередньо орієнтований на 

потребу, її задоволення, мотив же є головною сполучною ланкою, яка за 

певних умов має місце між потребою і стимулом. 

За результатами дослідження економічних та соціальних факторів 

формування системи стимулювання персоналу встановлено, що до факторів 

формування внутрішньофірмової системи стимулювання праці відносять: 

професійні знання, професійний досвід, розсудливість, відповідальність за 

виконувану роботу, психологічне навантаження, фізичні зусилля, умови 

праці. 

У другому роздлі досліджено діяльність ПАТ «Одескабель», що є 

виробником волокно-оптичних кабелів, LAN – кабелів, силових кабелів. 

За результатами аналізу показників ефективності управління 

персоналом ПАТ «Одескабель» встановлено, що незважаючи на позитивну 

динаміку зростання продуктивності праці у 2018 р. порівняно до 2017 р. на 

3,38%, у підприємства темп зростання витрат на оплату праці більше ніж 

темп зростання продуктивності праці. Отже, є резерви для підвищеня 

ефективності управління персоналом та зростання продуктивності праці. 

За результатами проведення фотографії робочого дня токаря 

підприємства встановлено, що є резерви в скороченні непродуктивних витрат 

робочого часу. 

За результатами проведеного соціологічного дослідження встановлено 

рейтинговий порядок стимулів, які мають значення для активізації трудової 

діяльності, а саме: справедлива винагорода, на другому місці за значимістю 
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стимулів виступає гарантована зайнятість, на третьому місті можливість 

навчання та розвитку (55,9%). 

За результатами SWOT аналізу ПАТ «Одескабель» встановлено, що 

підприємству необхідно удосконалити систему стимулювання працівників, 

розвивати збутову мережу на території України, країн ближнього та 

дальнього зарубіжжя, встановлювати потужності з виробництва нових видів 

кабельно-проводнікової продукції, скорочувати споживаня енергоресурсів, 

впроваджувати корпоративну автоматизовану інформаційну систему 

управління підприємством, у тому числі управління фінансами. 

Запропоновано комплексну систему стимулювання персоналу, що вона 

включає основні складові менеджменту персоналу, а саме: об'єкт, суб'єкт 

управління, і вплив. Оскільки однією з найважливіших потреб менеджерів є 

потреба в розвитку, то запропоновано підвищення кваліфікації персоналу за 

рахунок     впровадження     програмного     комплексу     «Розвиток     ПАТ 

«Одескабель»». 

За результатами аналізу залежності чистого доходу від реалізації 

продукції та витрат на навчання персоналу за допомогою метода регресія 

отримано у = -120078+4425,07 Х1. Зі збільшенням х1 на одиницю їхнього 

значеня результат збільшується відповідно на 4425,07 одиниць. 

Планові витрати на навчання сановитимуть 548,55 тис.грн. 

Встановлено,  що  вповадження  програмного  комплексу  «Розвиток  ПАТ 

«Одескабель»» є економічно доцільним та дасть змогу підвищити чистий 

дохід від реалізації продукції у 2019 р. на 31 %, а продуктивність праці зросте 

на 570,94 тис.грн. / чол. або на 30,86%. 

Розрахунок економічної ефективності дозволив дійти висновку, що 

впровадження программного комплексу «Розвиток ПАТ «Одескабель»» э 

економічно доцільним. 
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